



www.pravda-kmv.ru

# ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА

СУББОТА, 11 ИЮЛЯ 2015 г.  
№ 97 [8317]  
ЦЕНА СВОБОДНАЯ



Региональное приложение газеты

«Пятигорская правда»

Еженедельник ПЯТНИЦА БИЗНЕС

ПЛЮС



16+

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА В 1937 г.

ВОЗРОЖДЕНА В 1995 г.



**КОНКУРС:**  
Культурная столица СКФО-2015

[стр. 2]



**ВЗГЛЯД ОЧЕВИДЦА:**  
О войне стихами наследников Победы

[стр. 4]



**ВЫСТАВКА:**  
Мои родители работают в полиции

[стр. 4]



**СПОРТ:**  
По горам и переправам

[стр. 4]

Редакционная колонка

## День рыбака

Человек с незапамятных времен обращал свой взор к морю, реке, озеру в надежде найти в водных просторах богатый и долговременный клад пропитания. Так постепенно сложилась особая группа людей — рыбаков, которые сначала полюбительски, а со временем и профессионально стали снабжать нас вкусной рыбой. И неудивительно, что в разгар лета, во второе воскресенье июля, в некоторых странах отмечается профессиональный праздник День рыбака. Рыболовство, которое включает вылов не только морских и речных рыб, но и других водных животных, стало одной из ведущих отраслей промышленности для многих стран, а также составляет основную статью экспорта. В промышленном масштабе лов рыбы производится с целью употребления ее в пищу, а также для получения рыбьего жира. Наряду с другими странами Россия также отмечает этот профессиональный праздник.

Любительское рыболовство — один из увлекательнейших видов отдыха. Тысячи рыбаков зимой и летом отправляются на реки, озера, пруды, водохранилища, и никакая сила не удержит их в домашнем тепле и уюте. Увлечение рыбалкой способствует закалке, развитию наблюдательности и выдержки. Учит замечать красоту окружающего мира.

День рыбака в России официально отмечается с 1980 года, будучи одним из любимых летних праздников самих рыбаков — особого братства, которое объединяет людей разных возрастов и занятий.

В этот день можно поздравить всех, кто соединил жизнь с этой романтической и сложной профессией, а также всех, для кого рыбалка — спорт, хобби, особенное состояние души, способ слияния с природой.

Необычайно красивая природа и возможность хорошей рыбалки делают Ставропольский край привлекательным для рыбаков.

Множество рыболовных угодий и хозяйств находится на Нотайском, Егорлыкском, Пролетарском, Новотроицком или Отказненском водохранилищах. Также на берегах Кумы, Подкумка, Калауса, Терка и Кубани можно получить истинное удовольствие от рыбной ловли.

В наших водоемах встречается судак, окунь, сазан, сом, белый и пестрый толстолобик. В Пятигорске много истинных фанатов рыбалки, готовых проводить все свободное время в ожидании клева.

Пример в этом показывает городской Совет ветеранов, который возглавляет страстный охотник и рыбак Николай Лега. Ежегодно Совет ветеранов проводит состязания по рыбной ловле с вручением призов и отдыхом на берегу озера с вкусной ухой и жареной рыбой.

Люди золотого возраста по праву считают, что рыбалка — это путь к долголетию.

Несколько часов побыть в абсолютной тишине, слушая пение птиц и шум воды, отдаться своим мыслям и размышлениям, уйти от суеты, обыденности, почувствовать гармонию природы и окружающего мира, испытать детскую радость от улова — это и есть романтика рыбалки, а потому всем, кто испытывает ее, в День рыбака хочется пожелать хорошего клева. ■

Оргкомитет

## Скоро «Машук-2015»!

24 июля в Пятигорске в очередной раз свои гостеприимные двери откроет Северо-Кавказский молодежный форум «Машук-2015». Проверить, все ли готово к приему делегаций, на днях приехал полномочный представитель Президента РФ в СКФО Сергей Меликов, где и провел заседание оргкомитета лагеря.



УЧАСТИЕ в нем также приняли глава Пятигорска Лев Травнев, представители Правительства Ставропольского края, Росмолодежи, субъектов округа, дирекции форума.

— Мы закрываем подготовительный этап, который начался в феврале этого года. Многие были перформативны, что-то будет применено на практике впервые, — начал заседание Сергей Меликов.

Так, пожалуй, самое существенное изменение коснулось грантовой системы форума. Количество победителей конкурса проектов сократится в разы, но зато значительно увеличится сумма финансовой поддержки. За самые оригинальные идеи участникам форума выдают гранты в размере 300, 400 и 500 тысяч рублей, а юридические лица могут претендовать и на более серьезное вознаграждение — от 2,5 миллионов рублей и выше. Общий грантовый фонд «Машука-2015» составит около 85 миллионов рублей.

— Это федеральные средства, а потому мы четко должны понимать, на что они будут потрачены. Каждый проект, претендующий на грант, внимательно и с разных сторон рассмотрят авторитетные эксперты, а также в Росмолодежи, которая, собственно, и проводит конкурс. Важно, что система оценки должна быть прозрачной, нельзя приучать молодежь к коррупции, показывать ей, что все построено на взятках и связях, — акцентировал полпред.

Относительно самих проектов он также добавил, что особое внимание следует уделять тем инициативам, которые перспективны для округа в целом и отдельных его субъектов. Более того, если таковые будут представлены, то реализованы они должны быть не только на выигранный грант, но и благодаря финансовой поддержке со стороны руководства региона, который представляет участник.

Были обсуждены бытовые и технические вопросы подготовки к «Машуку-2015». Заместитель председателя Правительства Ставропольского края Ирина Кувалдина сообщила, что к открытию форума уже практически все готово. Установлено ограждение территории лагеря, произведены спил деревьев, дополнительные работы в санузлах и пищеблоке, в зоне жилого городка уложили поддоны. Палатки на них в количестве 500 штук поставят буквально на днях, кроме того для участников в лагерь будет завезено 1400 спальных мешков и столько же ковриков. Осталось еще установить шатры для занятий и массовых мероприятий, арт-объекты и другие культурные и образовательные площадки. Все работы будут завершены к 19–20 июля. НА СНИМКЕ: С. Меликов и Л. Травнев на оргкомитете «Машука-2015».

(Окончание на 2-й стр.)

Рейд

## Знаки нужно уважать

Бульвар Гагарина — одно из самых популярных курортных мест нашего города. Сюда приходят местные жители, чтобы прогуляться по свежему воздуху, здесь в здравницах отдыхают многочисленные гости Пятигорска. Конечно, все они хотят видеть это место спокойным и экологически чистым. Но не многие понимают, что в такие участки города количество въезжающего транспорта должно быть ограничено, и стремятся добраться до озера Провал на личном транспорте. Люди жаловались в администрацию, и муниципальные власти приняли меры.



— Несколько лет назад тут поставили знак 3.2, ограничивающий движение автомобилей, — рассказал заместитель главы администрации Пятигорска Виктор Фисенко. — Он выставляется в местах, где проезд должен контролироваться. К тому же здесь работает эвакуатор, о чем тоже сообщает соответствующий знак.

По словам Виктора Фисенко, проблема в том, что многие заезжают сюда и бросают машины на проезжей части. В результате возникают слож-

ности с проездом, ведь тут мало мест для парковки. На днях на этой территории прошел рейд с участием администрации столицы СКФО и представителей СМИ.

При въезде на бульвар Гагарина постоянно дежурит экипаж ГАИ. Как отметил инспектор дорожно-патрульной службы отдела ГИБДД ОМВД по Пятигорску старший лейтенант Сергей Катков, в зону действия этого знака может проехать человек, который работает или живет здесь, а также

инвалиды первой и второй группы и курортники при предъявлении санаторно-курортной книжки или курсовки.

Кроме того, почти все санатории предоставляют парковочные места, но, несмотря на это, многие бросают автомобили на проезжей части. Напомним, к озеру Провал регулярно ходит общественный транспорт — автобус по маршруту № 1, так что проблемы с тем, чтобы попасть на бульвар Гагарина, нет. А вот неправильно припаркованные машины часто мешают его маневрам. Особенно грешат этим экскурсионные автобусы.

— Все хотят подвезти свою группу как можно ближе к Провалу, — рассказал Виктор Фисенко. — Заставляют проезжую часть порой так, что людям ходить бывает нелегко. В прошлом году в администрации города состоялась встреча с руководителями туристических фирм, где мы пришли к взаимопониманию и осознанию необходимости наличия специально утвержденного маршрута с указанием мест высадки и посадки пассажиров и стоянок. Схемы утверждены администрацией и ОГИБДД ОМВД по Пятигорску. Однако, несмотря на это, многие нарушают договор. С такими фирмами будем бороться и забирать у них разрешения. Мы всегда рады гостям, но порядок должен быть.

В соответствии с законодательством за нарушение по статье 12.16 части 1 предусмотрен штраф в размере 500 рублей. Но практика показывает, что эта цифра многих не пугает и они все равно стремятся заехать под знак. Поэтому полиция регулярно проверяет всех, кто намеревается попасть на бульвар на своей машине, и тех, кто делает это без пропуска, разворачивают.

— Обращаюсь к жителям и гостям города: следите за знаками и уважайте друг друга. Отнеситесь к этому с пониманием, ведь данные ограничения необходимы, — отметил Виктор Фисенко.

В ходе рейда были выявлены нарушители. Всем им инспекторы ОГИБДД ОМВД по Пятигорску выписали штрафы.

Татьяна ПАВЛОВА.  
Фото Александра ПЕВНОГО.

Нравственная основа российского общества

Полномочный представитель Президента Российской Федерации в Северо-Кавказском федеральном округе Сергей Меликов принял участие в празднике ко Дню семьи, любви и верности, состоявшемся в Кисловодском комплексном центре социального обслуживания населения. Мероприятие собралось семьи ветеранов войны, инвалидов, а также многодетных родителей, в том числе взявших на воспитание приемных детей. Так, участниками праздника стали Анатолий Васильевич и Галина Георгиевна Былим, прожившие в браке уже 67 лет, а также Михаил Владимирович и Ирина Владимировна Белоусовы, в совместной истории которых семь приемных и двое усыновленных детей. Сотрудниками Центра для гостей была подготовлена насыщенная развлекательная программа, акцентами которой стали традиционные семейные ценности.

Об этих же моральных основах в своем приветственном слове говорил и полпред президента. Как было отмечено, они являются частью того нравственного базиса, на котором стоит российское общество и который позволяет народам страны сохранять

РЕПОРТЕР диктует в номер

свою идентичность и цивилизационный выбор даже во времена всеобщей глобализации.

Приняты меры, даны разъяснения

По информации управления по работе с обращениями граждан аппарата краевого правительства, за прошедшую неделю в адрес губернатора Ставрополья и правительства региона поступило 472 обращения. В их числе: 118 писем, 277 электронных сообщений, 54 звонка на «Телефон доверия губернатора края». На личных приемах членами правительства края и руководителями министерств и ведомств региона принято четверо граждан, 19 — на приемах работников управления, 56 заявителей взято на контроль. По результатам рассмотрения от исполнителей получено 73 ответа: 4 промежуточных, 69 окончательных. В итоге снято с контроля 69 обращений: по 15 заявлениям приняты меры, по 54 — даны разъяснения.

Соб. инф.

Традиция

## Вписаны в «Золотую книгу»

В Пятигорском краеведческом музее стартовал второй тур музейного конкурса «Вписаны в «Золотую книгу» благополучных семей Пятигорска». В этом творческом состязании, приуроченном к празднованию Всероссийского дня семьи, любви и верности, приняли участие многодетные семьи. Конкурсанты представили на суд компетентного жюри семейную презентацию-рассказ «Мои истоки: история моей семьи», а также яркие выступления в разных жанрах. В мероприятии приняли участие представители Думы и администрации города Пятигорска, а также Центра реализации молодежных проектов и программ.



НАПОМИМ, конкурс «Вписаны в «Золотую книгу» благополучных семей Пятигорска» был учрежден Пятигорским краеведческим музеем в 2011 году как творческое соревнование многодетных семей, почитающих и сохраняющих семейные традиции. Его целью было обобщить опыт прочных семейных союзов, где супруги живут в любви и согласии, где счастливы дети, получающие многогранное развитие, с детских лет впитывающие чувства патриотизма и интернационализма, любовь к труду.

Конкурс всколыхнул жителей Пятигорска. Многие горожане стали активно участвовать в нем. В «Золотую книгу» благополучных семей Пятигорска занесено уже более шестидесяти семей.

Претенденты подготовили творческие презентации, где в художественной форме раскрыли семейные ценности: обычаи, духовный путь, традиции почитания старших, знание истории своих предков, нормы взаимоотношений между членами семьи и представите-

лями поколений, устои, принципы и приемы семейного воспитания и обучения детей, навыки коллективного производства и творчества, представления о кухне, дворе и хозяйстве, совместные и династические интересы и увлечения, праздники, застолья, проведенные досуга.

В музее состоялся настоящий праздник, где всем было интересно, где были опыт, творчество, фантазия, где в каждом слове, рисунке, песне, стихотворении или танце оживала любовь.

С приветственными словами к участникам семейного конкурса обратились заместитель председателя Думы Пятигорска Василий Бандурин, начальник управления образования Наталья Васютина и начальник управления социальной поддержки населения Тамара Павленко. Они пожелали участникам конкурса успехов и поблагодарили его организаторов.

НА СНИМКЕ: семья Прудановых.  
(Окончание на 4-й стр.)



## Скоро «Машук-2015»!

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

— На участниках форума наклевываются, как и экономить, нельзя. Питание должно быть сбалансированным, блюда — свежими и вкусными, подавать достаточными порциями. Я сам в любой момент могу приехать и проверить работу столовой. Но за это я не волнуюсь, так как знаю, что вопрос питания стоит на личном контроле главы Пятигорска, и никто, думаю, здесь не оравится. За безопасность отвечают компетентные службы, так что и этот вопрос не вызывает опасений. Тем не менее, расслабляться нельзя, ведь форум организуют не отдельные люди, а Российская Федерация, и все должно быть на уровне, — нацелил коллег Сергей Меликов. Еще один важный вопрос, которому полпред просил членов оргкомитета уделить внимание, — как будут задействованы площадки форума. По его словам, приезд vip-гостей обязан нести конкретную цель, приглашенные звезды должны не просто раздавать автографы и становиться партнером

для селфи, а выражать свою гражданскую позицию. Если это актер, то он должен объяснить ребятам, почему он снимался в военно-историческом фильме, если спортсмен, — поделиться, каково это — отстаивать честь флага на ринге или беговой дорожке. Да и лопать расписание из-за визитов гостей тоже теперь на форуме не станут. Они будут принимать участие в тех мероприятиях, которые запланированы по графику. Всего форум в Пятигорске продлится две недели, заезд участников первой смены намечен на 23 июля. Приедут не только молодые граждане СКФО, но и их ровесники из других городов России, в том числе из курортов Крыма, а также представители иностранных государств — Азербайджана, Южной Осетии и Сербии.

Одним словом, «Машук-2015», встречай гостей!

Дарья КОРБА.  
НА СНИМКЕ: идет заседание.  
Фото Александра ПЕВНОГО.

Конкретно

## В закон о местном самоуправлении вносятся коррективы



ПОД председательством Светланы Тереховой состоялось заседание комитета Думы Ставропольского края по законодательству, государственному строительству и местному самоуправлению. В нем приняли участие спикер краевого парламента Юрий Белый, депутаты Дмитрий Судавцов, Михаил Кузьмин, Валерий Калугин, Айдын Ширинов, Сергей Сауткин, Надежда Сучкова, Василий Бондарев, Геннадий Ефимов, представители органов местного самоуправления, профильных структур и ведомств.

Первым в повестке заседания значился вопрос, касающийся назначения мировых судей. Члены комитета поддержали 14 кандидатур на должности мировых судей.

Серьезному обсуждению подвергся законопроект, предлагающий изменения в закон Ставропольского края о местном самоуправлении. Данная законодательная инициатива исходит от членов Совета Изобильненского муниципального района и предполагает избрание глав муниципального района, городского округа и городского поселения без проведения выборов и бюджетных трат на избирательную кампанию. Главы названных муниципальных образований, по мнению авторов законопроекта, должны избираться представительным органом соответствующего муниципального образования из числа кандидатов, представленных конкурсной комиссией по результатам конкурса, и возлагать местную администрацию.

Свое мнение относительно данного законопроекта высказали депутаты Геннадий Ефимов, Михаил Кузьмин, Дмитрий Судавцов, Надежда Сучкова,

Юрий Белый. В целом парламентарии оценили предложенный способ избрания глав муниципального района, городского округа и городского поселения наиболее приемлемым.

— Только депутаты могут представлять интересы народа и должны обязательно избираться жителями края. Остальные должностные лица могут избираться другим способом, — подчеркнул Юрий Белый. — Законопроект, предложенный депутатами Совета Изобильненского района, мы добьемся продвижения вперед в сфере эффективного муниципального управления.

Члены комитета также рассмотрели законопроект «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Ставропольского края», направленный на приведение краевых законов в сфере местного самоуправления в соответствие с федеральным законодательством. Проект закона устанавливает порядок проведения опроса граждан в муниципальных образованиях, уточняет полномочия органов местного самоуправления, статус главы поселения. Законопроект также регулирует вопросы подготовки кадров для муниципальной службы на договорной основе.

Депутаты своим решением поддержали предложение губернатора Ставропольского края и Общественной палаты Ставропольского края о выдвижении кандидатуры А. И. Селюкова на должность уполномоченного по правам человека в Ставропольском крае на пятилетний срок полномочий.

Управление по информационной политике АПСК (по материалам пресс-службы Думы Ставропольского края).

Информирует прокуратура

## За кражу — обязательные работы

Пятигорским городским судом постановлен обвинительный приговор в отношении несовершеннолетней Б., совершившей кражу, то есть тайное хищение чужого имущества с незаконным проникновением в помещение, с причинением значительного ущерба.

В ходе предварительного следствия установлено, что несовершеннолетняя Б., 12.01.2015, примерно в 06 часов 00 минут, умышленно путем свободного доступа незаконно проникла в нежилое помещение летней кухни, откуда тайно похитила принадлежащие потерпевшей С. сапоги, мобильный телефон, женские брюки и денежные средства в сумме 3750 рублей, после чего с места преступления скрылась, распорядившись похищенным имуществом по своему усмотрению, причинив потерпевшей С. значительный материальный ущерб на сумму 6516 рублей.

Суд согласился с позицией государственного обвинения о квалификации действий подсудимой по п. «в» ч. 2 ст. 158 УК РФ — кража, то есть тайное хищение чужого имущества с причинением значительного ущерба гражданину.

Приговором суда несовершеннолетняя Б. признана виновной в совершении указанного преступления, ей назначено наказание в виде 160 часов обязательных работ.

Приговор суда не вступил в законную силу.  
С. С. МАЧУЛИНА,  
помощник прокурора города.

Конкурс

## Культурная столица СКФО-2015

Мероприятия, подобные этому конкурсу, проводятся в различных частях света уже давно. Ежегодно выбирается самый культурный город Европы, Америки, Арабского мира. Эти события являются очень престижными и значимыми, а города-победители приобретают не только почетное звание, но и дополнительные возможности духовного, культурного и материального развития.

КОНКУРС под названием «Культурная столица Северо-Кавказского федерального округа-2015» в нынешнем году призван решить широкий круг задач. Как следует из положения, принятого на заседании Президиума Общественного совета СКФО под председательством заместителя полномочного представителя Президента РФ в округе Михаила Ведерникова, конкурс состоится в целях повышения качества жизни в городских округах и городских поселениях субъектов СКФО. Планируется также активное привлечение общественности к решению задач по благоустройству и культурному развитию своих населенных пунктов, расширение взаимодействия органов местного самоуправления и общественно-консультативных структур.

Мероприятие пройдет при поддержке аппарата полномочного представителя Президента РФ в Северо-Кавказском федеральном округе, а его организатором выступает Общественный совет СКФО.

В конкурсе может принять участие любой городской округ или городское поселение Северного Кавказа, для чего в адрес Совета должна быть направлена заявка. Победитель будет удостоен звания «Культурная столица Северо-Кавказского федерального округа 2015 года» с вручением соответствующего памятного знака и диплома.

Критерии оценки участников конкурса достаточно строги. Они предполагают, например, рассмотрение таких параметров, как отсутствие (наличие) стихийных свалок мусора на улицах населенных пунктов, систематичность проведения субботников по благоустройству, состояние дорог и уличного освещения, а



также реализация мероприятий по созданию доступной среды для людей с ограниченными возможностями.

Не уйдет от внимания конкурсной комиссии отсутствие либо наличие самовольной расклейки объявлений и асоциальных граффити на улицах города, состояние городского дизайна и наружной рекламы, систематическое проведение концертов и постановок с участием городских артистов и творческих коллективов, организация экспозиций и выставок местных фотографов и художников.

Отдельный акцент будет сделан на отсутствие грамматических ошибок в текстах официальных муниципальных изданий, состоянии муниципальных учреждений культуры и историко-культурных памятников. Беспристрастная оценка будет дана также характеру публичного поведения горожан и культуре обслуживания в заведениях общественного питания и торговли.

Примечательно, что оценивание состояния городов-участников будет проводиться с помощью неанонсируемых выездов чле-

нов конкурсной комиссии на места с 1 октября по 1 декабря 2015 года. Так, преследуется цель максимальной объективности при определении действительно заслуженного победителя.

Органам местного самоуправления городов-участников и общественно-консультативным органам (палатам) при них рекомендуется организовать информационную кампанию по повышению уровня культуры общения и поведения в соответствующих населенных пунктах. Так, сам факт участия в конкурсе будет иметь действенное мобилизирующее значение для последующего культурного развития территории.

Подведение итогов и награждение победителя состоится на итоговом заседании Общественного совета Северо-Кавказского федерального округа в конце 2015 года.

С Положением о конкурсе можно ознакомиться, пройдя по ссылке <http://skfo.gov.ru/society/os/mos/konk-ks/>.

Соб. инф.  
Фото Александра ПЕВНОГО.

**СТАВРОПОЛЬ КРАЙ ДЛЯ ЖИЗНИ!**

Пожалуй, таков лозунг органов государственной власти Ставропольского края. Ведь их деятельность в сфере образования доказывает это конкретными делами и результатами. Так, например, заметно повысились за последние два года уровни организации и проведения в регионе Единого госэкзамена, а также качество знаний выпускников, о чем свидетельствуют не только баллы за ЕГЭ, но и достижения молодых ставропольцев на научном и инновационном поприще.

## Достойное образование сегодня — залог успешного завтра

ПОЛОЖИТЕЛЬНУЮ оценку руководству края за работу в области обучения и воспитания подрастающего поколения недавно дал и министр образования и науки РФ Дмитрий Ливанов в ходе своего визита на Ставрополье. Вместе с губернатором Владимиром Владимировым он посетил Ставропольский государственный аграрный университет, где ознакомился с программами профессиональной подготовки специалистов для регионального АПК.

Министру были продемонстрированы парк современной сельскохозяйственной техники, в который входит около 30 машин. На них студенты не только обучаются, но и проходят производственную практику на базе учебного хозяйства вуза, поле которого насчитывает около 10 тысяч гектаров, а также в сельхозпредприятиях региона. Часть техники и оборудования постоянно задействована в учебно-производственном процессе. Так, мобильные лаборатории анализа почвы и оказания ветеринарной помощи предоставляют услуги сельхозпредприятиям Ставрополья. При вузе действует собственная ветклиника, созданная с использованием средств, полученных в рамках нацпроекта «Образование».

Министру были представлены и научно-образовательные разработки. Например, программа подготовки специалистов для тепличных комплексов, на которые руководством вуза делается особый упор с учетом задач импортозамещения. Также был продемонстрирован потенциал регионального селекционно-технологического центра молочного животноводства. Его разработки, касающиеся использования высокопродуктивных генетических ресурсов в молочном скотоводстве, представят Россию на Всемирном молочном саммите в Вильноне, который состоится в сентябре этого года.

Также Дмитрий Ливанов и Владимир Владимиров побывали в институте информационных технологий и телекоммуникаций Северо-Кавказского федерального университета. Гостям вуза представили лабораторию «Робототехнические системы». Эта учебно-научная площадка позволяет готовить специалистов для высокотехнологичных инженерных отраслей, на которых сегодня существует высокий спрос на отечественном рынке труда. По словам сотрудников вуза, уже к 4 курсу практически все студенты трудоустроены. Основными работодателями для них становятся крупные промышленные компании. Кроме того, на базе лаборатории создана летняя IT-школа. В период каникул школьники постигают там основы робототехники, таким образом, проходят начальную профориентацию в инженерной сфере. В целом институт выпускает 150 человек в год.

Дмитрий Ливанов и Владимир Владимиров посетили ряд лабораторий университета, где им продемонстрировали выращенные здесь искусственные сапфиры.

— Система высшего образования в Ста-



вропольском крае развивается. Здесь созданы все условия для получения качественного образования в стратегических для страны отраслях, — прокомментировал увиденное Дмитрий Ливанов.

— За последние два года — в 2014-м, в 2015-м — мы отмечаем высокий уровень организации проведения единого государственного экзамена в Ставропольском крае. Серьезных нарушений не зафиксировано, — сказал глава Минобрнауки РФ.

Как отметил Дмитрий Ливанов, сегодня и Рособннадзор, и Министерство образования и науки России, и правительство края делают все для того, чтобы экзамен проходил максимально объективно и честно.

Все аудитории оборудованы средствами видеонаблюдения, повышены меры информационной безопасности.

— Но самое главное — то, что повышается ответственность и дисциплина тех, кто участвует в экзамене, и тех, кто проводит его, — акцентировал министр.

Говорил руководитель федерального Минобрнауки и о значимости казачьего образования в Ставрополье. Сегодня в регионе действует 291 класс с преподаванием казачьего компонента в учебной программе, в них обучается более 6,1 тысячи человек. В сравнении с началом 2013 года это количество выросло более чем в полтора раза. Кроме того, в крае также действуют три общеобразовательные казачьи организации: лицей в Железноводске, школа в Ставрополе, казачий кадетский корпус в Буденновске.

— 46 (2014 год — 43). Эти результаты одобрил Дмитрий Ливанов.

— За последние два года — в 2014-м, в 2015-м — мы отмечаем высокий уровень организации проведения единого государственного экзамена в Ставропольском крае. Серьезных нарушений не зафиксировано, — сказал глава Минобрнауки РФ.

Как отметил Дмитрий Ливанов, сегодня и Рособннадзор, и Министерство образования и науки России, и правительство края делают все для того, чтобы экзамен проходил максимально объективно и честно.

Все аудитории оборудованы средствами видеонаблюдения, повышены меры информационной безопасности.

— Но самое главное — то, что повышается ответственность и дисциплина тех, кто участвует в экзамене, и тех, кто проводит его, — акцентировал министр.

Говорил руководитель федерального Минобрнауки и о значимости казачьего образования в Ставрополье. Сегодня в регионе действует 291 класс с преподаванием казачьего компонента в учебной программе, в них обучается более 6,1 тысячи человек. В сравнении с началом 2013 года это количество выросло более чем в полтора раза. Кроме того, в крае также действуют три общеобразовательные казачьи организации: лицей в Железноводске, школа в Ставрополе, казачий кадетский корпус в Буденновске.

«Окончание на 3-й стр.»

Мнение специалиста

Рубрику ведет начальник территориального отдела управления Ростпотребнадзора по Ставропольскому краю в г. Пятигорске Алексей КРАСЬКО



## Малярия — это серьезно!

Малярия относится к числу древнейших заболеваний, уносящих ежегодно миллионы человеческих жизней и в наше время. 40% населения Земли проживают в условиях риска заражения малярией.

В ПОСЛЕДНИЕ годы во многих районах мира с политической и экономической нестабильностью, ростом миграции и осуществлением ирригационных мероприятий отмечается рост заболеваемости малярией и возврат ее в те регионы, где она была практически искоренена.

Ставропольский край относится к территориям с высоким риском завоза малярии и формированием местных очагов. Этому способствуют географическое расположение края, интенсивные миграционные процессы населения, благоприятные природно-климатические условия для биологического цикла развития переносчиков и возбудителей малярии.

В Ставропольском крае периодически регистрируются завозные случаи малярии у граждан, прибывших из Азербайджана, Армении, стран Азии, Африки и других стран мира.

Почему с малярией так сложно бороться и почему она может получить широкое распространение? Источником заболевания малярией является больной человек или перелетевший, но не получивший качественного противорезицидного лечения. Передача заболевания происходит в основном через укусы комаров, но может быть и при переливании крови, когда источником заболевания становится больной донор.

Инкубационный период длится от 10–20 дней до 2 лет, после чего наступают клинические проявления, характеризующиеся периодическими подъемами температуры, приступами озноба, обильным потоотделением. Диагноз устанавливается путем исследования крови.

В большинстве случаев заражения и летальных исходов среди туристов можно было бы избежать при правильно организованной работе по профилактике малярии до их выезда в эндемичные регионы. Во многих случаях больные обращаются за медицинской помощью относительно поздно, поскольку не осознают угрозу для своего здоровья и жизни.

Как известно, болезнь легче предупредить, чем лечить. В связи с этим Всемирная организация здравоохранения разработала несколько «золотых правил», касающихся профилактики малярии.

Если вы намерены посетить страну, где можно заболеть малярией, то: — обратитесь к своему врачу или в учреждение, где можно получить компетентный ответ. Выясните, есть ли опасность заражения малярией там, куда вы собираетесь поехать. Если да, то какой противомаларийный препарат вам лучше взять с собой в профилактических целях, как его принимать; — там, где распространена малярия, спать следует в комнате, окна и двери которой затянuty сеткой. Кроме того, с сумерек до рассвета одевайтесь так, чтобы не оставлять открытыми руки и ноги. Открытые участки тела обрабатывайте репеллентом;

— помните о симптомах заболевания. А если вдруг у вас возникли симптомы заболевания или повысилась температура, посетите врача и проверьте свою кровь.



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

# Вписаны в «Золотую книгу»

Директор краеведческого музея, заслуженный работник культуры России, кандидат исторических наук Сергей Савенко проиллюстрировал свое выступление слайдами, запечатлевшими самые яркие моменты из истории конкурсов, с которым пятигорчане как инициаторы проекта «Сохранение позитивных семейных традиций» вышли на всероссийский уровень.

— Мы хотим, чтобы «Золотая книга благополучных семей Пятигорска» была самым ценным экспонатом нашего музея, — подчеркнул С. Савенко, — ведь в ней отражены судьбы людские, самое дорогое наследие. Впервые в этом году мы добавили две номинации: «Семья участника Великой Отечественной войны» и «Интернациональная семья».

Зал музея наполнили празднично одетые родители и дети. Участники необычного состязания не скрывали волнения.

Четырехлетний Славик Осипов повторял стихотворение, которое должен рассказать впервые не у себя дома, а принародно. Он не самый юный участник конкурса. Самый маленький на этот раз Артем Пруданов, ему всего год и восемь месяцев. Запечатленный объективом фотоаппарата у папы на руках, он, наверное, не раз, разглядывая этот снимок в семейном альбоме, услышит от родителей рассказ о конкурсе, о традициях своей семьи.

Первой показала свою презентацию православная семья Людмила и Владимира Андриановых, у которых девять детей. Это маленький детский сад, где дети растут в любви и вере, где готовят друг другу приятные сюрпризы-подарки в дни рождения, где вместе занимаются творчеством, путешествуют. Девиз любящих супругов — «Семья — источник радости и счастья».

Интересную программу подготовили Алла и Владимир Тимофеевы. Они вместе уже четверть века. Радуют родителей пятеро ребятшек: Валентин, Елена, Тимофей, Никита и Ульяна. Супруги представили историю своего старинного казачьего рода, где традиции дедов и прадедов чтит Петр Александрович Жуков и его верная супруга Наталья Алексеевна Мищенко.

Владимир соорудил во дворе небольшую печку. Вечерами в ней горит огонь и так приятно пить чай с дымок и делиться новостями прошедшего дня.

— Для любого человека важно общение, ему необходимо делиться информацией, высказывать собственное мнение, получать советы и рекомендации, — учит Алла. — Это сплачивает всех домочадцев и учит детей быть честными, ведь очень важно, когда твоя жизнь изо дня в день как на ладони.

Семейные ценности, традиции, все то, что связывает несколько поколений в одно целое, — это то, что

важно для семьи, тот необходимый «цемент», который группу людей с похожим генетическим кодом объединяет в дружное сообщество.

Каждая ячейка общества сама расставляет приоритеты.

— Когда в семье имеются доверительные отношения, спор и разномыслие меньше, ведь многие вопросы решаются, стоит членам сесть «за стол переговоров», — так считает участница конкурса Елена

на Ступникова. — а еще в том, чтобы у каждого было свое личное пространство, чтобы не исчезло чувство новизны, чтобы каждый член семьи развивался духовно и нравственно, чтобы все искренне любили друг друга. Мир и порядок в семье беречь нелегко, это каждодневная работа души. Семья — это любви неиссякаемый родник.

Традиционно оказывает спонсорскую помощь в виде подарков победителям армянская национально-



На конкурсе семейного творчества.

Ступникова. У них с Дмитрием трое детей: Катя, Ирина и Володя.

— Это наше главное богатство, — с гордостью говорит Дмитрий. — Мы собрали родословную, где представлены шесть поколений, от прапрадеда Сестьяна Павловича и его жены Анны Васильевны. От родителей детям передаются их вечнозеленые наряды, крестики, иконы.

Есть у нас и семейный герб с девизом «Не разрушим, не предадим!».

Если члены семьи не уважают, не интересуются мнением друг друга, то и нормального общения между ними не будет. Важно не путать уважение и страх, дети должны уважать отца, а не бояться его.

Уважение выражается в готовности принять чувства, потребности и мысли другого человека, не навязывая ему собственную точку зрения, а постараться понять его.

— Секрет семейного счастья — в предельной честности отношений, заботе друг о друге, общих интересах, взглядах и стремлениях, — добавляет Еле-

на Ступникова. Заместитель председателя этого объединения Людмила Терян — неизменный член жюри.

— Радостно сознавать, что в нашем городе-курорте немало замечательных семей, в которых старики согреты теплом, дети растут в любви, а среднее поколение является надежной опорой во всем, — говорит она. — Нельзя без волнения смотреть выступление семейных пар и их деток. Нам всегда трудно определить победителей. Все проявляют творческую фантазию, выдумку. Воспоминаю, как однажды семья изобразила свою родословную на огромном торте. А другая представила трехметровое полотно, где были фотографии всех членов древнего рода.

Замечательная традиция. Прекрасный конкурс. «Золотая книга благополучных семей» пополняется. Богатый опыт таких семей преумножает славу Пятигорска, на них равняются молодые — те, кто только собирается надеть обручальные кольца.

Лариса ПРОЗОРОВА.  
Фото Александра ПЕВНОГО.

## Астрологический прогноз



### С 13 по 19 ИЮЛЯ

**ОВЕН.** В первой половине недели у вас вряд ли получится что-либо улучшить в делах, хотя можно провести удачные переговоры с потенциальным работодателем. Уже во второй половине недели ситуация изменится, и ваше обаяние поможет продвинуться по служебной лестнице.

**ТЕЛЕЦ.** В начале недели не исключены интересные предложения со стороны руководства, получение вознаграждения, превращение в жизнь самых сокровенных желаний. В конце недели не верьте никаким слухам: делать на их основе конкретные выводы будет неразумно.

**БЛИЗНЕЦЫ.** Организационность и осмысленность — эти качества вам будут просто необходимы. В середине недели необходимо подготовиться к разумным компромиссам. Настало время решиться на перемены в профессиональной деятельности и личной жизни.

**РАК.** Эта неделя для вас может быть связана с необходимостью перемещения на значительные расстояния. При этом значительно расширится круг общения. Большое значение будет иметь приобретение всевозможных навыков. Вы интуитивно проникнетесь чувствами окружающих.

**ЛЕВ.** С начала недели вам будет многое удаваться, особенно если совмещать приятное с полезным. Но возможно возникновение острых и непредсказуемых ситуаций. Поэтому важно быстро принимать правильные решения. Благодаря присущей вам дипломатии удастся наладить связи с партнерами.

**ДЕВА.** В начале недели удачными будут увлекательные поездки с приключениями.

Если на это нет времени или возможностей, взамен звезды сулят дружеские встречи и массу мелких, но приятных сюрпризов. В личных отношениях вам рекомендуется вести себя выдержанно.

**ВЕСЫ.** Начало недели несет включение космической энергии, отпущение грехов, покаяние. Хорошее время для творчества, философских размышлений, духовных исканий. В середине недели могут произойти интересные события, которые положительно отразятся на материальном положении.

**СКОРПИОН.** То, что готовилось и о чем мечталось в начале недели, в выходные может осуществиться. Там, где что-то меняется, старайтесь заручиться всевозможными гарантиями. Предосторожность не помешает даже в отношениях с родными и близкими.

**СТРЕЛЕЦ.** В начале недели проявите сверхактивность. Ваша основная задача — разумно и с пользой для себя воспользоваться возможностями этих насыщенных событиями и встречами семи дней. Проявите уважение к окружающим, постарайтесь ясно донести до них свои идеи.

**КОЗЕРОГ.** Не расслабляйтесь ни на секунду в течение всей недели. Сосредоточьтесь на работе — велик шанс не только завершить ранее начатые проекты, но и реализовать новые идеи. Козерогу будет стремиться заглянуть в будущее, поэтому серьезное построение планов займет часть их времени.

**ВОДОЛЕЙ.** В начале недели следует назначать деловые встречи, заключать сделки. Ваша финансовая стабильность не вызывает сомнений, однако затраты будут расти не по дням, а по часам. Профессиональная деятельность может утомить рутинной, зато позволит добиться стабильного положения.

**РЫБЫ.** Личная жизнь играет всеми цветами радости. Мечты о супружеском счастье превратятся в реальность. Но придется мобилизовать все силы для того, чтобы выстоять в борьбе с неожиданными обстоятельствами.

Подготовила Наталья СИМОНОВА.

## АФИША НЕДЕЛИ

**ПЯТИГОРСК**  
**ЛЕРМОНТОВСКАЯ ГАЛЕРЕЯ**  
12 июля в 19.00 — вечер вокальной музыки «Военно-полевой роман».

17 июля в 19.00 — литературно-музыкальный вечер «Песня первой любви». В программе мелодии из мексиканских и голливудских фильмов. Исполняет Валентина Моргулис (фортепиано, художественное слово).

**ЕССЕНТУКИ**  
К/З им. Ф. ШАЛЯПИНА  
14 июля в 19.00 — для вас поет Сергей Лазарев.

15 июля в 19.00 — вечер органной музыки «Тайны русской души». В программе П. Чайковский, М. Мусоргский, О. Янченко. Солистка — заслуженная артистка России Светлана Бережная.  
20 июля в 19.00 — фолк-оркестр «Диво». Премьера «Русский сувенир». Дирижер — дипломат Всероссийского конкурса Албина Султанова.

**КИСЛОВОДСК**  
ЗАЛ им. В. САФОНОВА  
12 июля в 12.00 — актриса театра и кино Елена Коренева (Москва) и Академический симфонический оркестр им. В. И. Сафонова в проекте «Сказки старинного Курзала» — «Сказка о мертвой царевне».

19 июля в 19.00 — Дж. Россини, опера «Севильский цирюльник». Дирижер — лауреат международных конкурсов Эйюб Кулиев (Азербайджан).

**ЗАЛ им. А. СКРЯБИНА**  
12 июля в 16.00 — «Вокруг света». Камерный оркестр «Амадеус».

18 июля в 16.00 — Академический симфонический оркестр им. В. И. Сафонова. П. Чайковский, вариации на тему рококо для виолончели с оркестром. Избранные романсы, симфония «Манфред».

19 июля в 16.00 — вечер вокальной музыки «Продлись, продлись, очарованный».

**ОРГАННЫЙ ЗАЛ**  
14 июля в 19.00 — «Viva, Вивальди!». Шедевры классической музыки «Времена года» Антонио Вивальди. Реклама

## Взгляд очевидца



Презентация литературно-художественного сборника ставропольских писателей «Победители», состоявшаяся на днях в конференц-зале Ставропольской краевой универсальной научной библиотеки им. М. Ю. Лермонтова, даже на фоне многочисленных замечательных мероприятий в честь 70-летия Победы в ВОВ — явление неординарное.

# О войне стихами наследников Победы

В КНИГЕ, предназначенной для широкого круга читателей, представлены лучшие произведения наиболее значительных ставропольских писателей трех поколений, рассказывающих о Великой Отечественной войне.

Составители — прозаик В. Н. Кустов, сотрудник библиотеки О. В. Крацова, поэт Е. П. Полумискова, редактор Л. П. Кустова.

Перелопатив в полном смысле слова «тонны словесной руды», они буквально вложили душу в это издание.

Сотрудники краеведческого отдела библиотеки под руководством Тамары Крацовой подготовили выставку книг всех авторов, чьи произведения были удостоены чести быть представленными в сборнике.

На двух отдельных столиках положили по два сборника и поставили роскошные букеты герберов и олицетворяющих благо весть лилий.

Мне как одному из авторов представилась возможность ознакомиться с книгой предварительно и выступить со словами благодарности тем авторам, которых уже нет с нами.

В раздел «Фронтные версты» вошли произведения фронтови-

ков Вениамина Ащеулова, Владимира Дятлова, Евгения Карпова и других.

Поистине украшением второго раздела «Подвиг в тылу» стали «Баллада о солдатском доме» Александра Мосинцева, стихи Веры Стулаковой, Ивана Белоусова, Валентины Сладневой, а также воспоминания и рассказы других талантливых авторов.

В третий раздел «Наследники Победы» включили стихи Ивана Кашпурова и Александра Екимцева, главу из повести Вадима Чернова «Сто пятая жизнь Акбара» и главу из романа «Траншея» Андрея Губина.

Сергей Рыбалко прочитал стихотворение «Память» и «Балладу о мужестве». Владимир Яковлев покорила слушателей мастерской декламацией стихов об отцефронтовике и о настоящем времени. Такие стихи рождены с кровью и муками!

Взволнованно звучали его стихи о событиях на Украине. В довершение ко всему он рассказал о 666 замученных фашистами в газовых камерах и зарытых в противотанковых рвах близ села Бешлапигр Грачевского района больших краевой психиатрической больницы.

Из зала прозвучала реплика: «Пожоже, на очереди создания продолжения главы сборника «Наследники Победы!». Этому автору есть что сказать, и притом сказать талантливо! Не случайно он прочитал стихи из своего нового сборника «Право выбора».

Галина ШЕВЧЕНКО,  
член Союза писателей России.

## Спорт

# По горам и переправам

Школьные каникулы — самое насыщенное время в деятельности Центра детского и юношеского туризма и экскурсий Пятигорска. Работают школьные площадки по спортивному туризму и ориентированию, 100 воспитанников отдыхают в горах Архыза в выездном палаточном лагере. Для школьников организуется разнообразные и многодневные походы, соревнования, конкурсы.

ТАК, старшие воспитанники и педагоги Центра выезжали со 2 по 6 июля в Московскую область для участия во II заключительном этапе Кубка России по спортивному туризму на Кубок памяти Виталия Кондратьева в составе сборной Ставропольского края. Показав прекрасные личные результаты, команда ЦДЮТЭЗ заняла первое место в общем зачете среди младших групп.



«Золото» — у Пятигорска!

Пьерестал выглядеть следующим образом: «золото» — сборная ЦДЮТЭЗ Пятигорска (тренер И. В. Горелова), «серебро» — команда МУДО ДДТ Буденновска (тренер Л. П. Тысячинова), «бронза» у ГБОУ ДОД КЦЭТК (тренер М. И. Сердюкова).

Самое дорогое, что есть у ребенка, — это родители. Нелегкая служба, ночные дежурства совсем не пугают ребят из полицейских семей, они, напротив, с гордостью заявляют: «Мои родители работают в полиции!»

В личном зачете на дистанции пешеходная-личная по спортивному туризму в младшей группе стали призерами пятигорчане Анастасия Савина (первое место), Александра Гогоузде (второе место) и Аделина Удовенко (третье место).

А в первенстве Ставропольского края по спортивному ориентированию среди обучающихся, которое прошло в Архызе 2 июля, команда ЦДЮТЭЗ взяла второе общекомандное место.

Призерами в личном зачете из воспитанников центра стали: в группе Ж-14 «золото» у Анастасии Савиной, «серебро» — у Валерии Крячек. В группе М-12 лучшим стал Ярослав Брыкалов, второе место у Вадима Бранцева. В группе М-16 Николай Ильенко взял «бронзу». В группе М-18 третье место досталось Давиду Затяшвили.

Каникулы продолжаются. Впереди новые соревнования и интересные походы.

Подготовил Павел АЛЕКСАНДРОВ.

## Выставка



# Мои родители

## работают в полиции

В ПРЕДДВЕРЬЕ этого дня в пятигорском отделе внутренних дел прошла выставка детских рисунков «Семейные портреты полицейских». Семейное портреты полицейских. Семейное портреты полицейских. Семейное портреты полицейских.

День семьи, любви и верности — праздник, напоминающий нам о главных жизненных ценностях, важности поддержки, заботы родных и близких нам людей. Семья дает нам силы справиться с жизненными трудностями, помогает преодолевать препятствия на пути к достижению поставленных целей.

На многих картинах маленькие художники вместе и по отдельности рисовали свои дружные семьи. Все работы яркие, жизне-радостные, наполненные теплом, любовью и заботой. Каждая из представленных работ заслуживает похвалу. С большим удовольствием сотрудники полиции посетили выставку, рассматривая детское творчество, многие из них увидели себя.

Соб. инф.

## Дела дорожные

# В ДТП пострадала школьница

7 июня текущего года в районе четырех часов дня водитель автомобиля «Тойота Камри» в районе дома № 2 по улице Адмиралского допустил наезд на пешехода — 15-летнюю девушку, которая переходила проезжую часть дороги вне «зебры» в зоне ее видимости.

В РЕЗУЛЬТАТЕ ДТП школьницу бригадой скорой помощи доставили в ЦГБ № 1 Пятигорска, где ей был поставлен диагноз: перелом левой ключицы.

Уважаемые участники дорожного движения, Госавтоинспекция напоминает вам, что только постоянное, систематическое выполнение всех требований Правил дорожного движения — залог безопасности на дорогах.

Александр ФРОЛОВ, начальник Отдела ГИБДД ОМВД России по Пятигорску, подполковник полиции.



УЧРЕДИТЕЛЬ — администрация города Пятигорска  
Главный редактор С. М. ДРОКИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 357502, Пятигорск, ул. Университетская, 32а.  
ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 33-73-97, зам. редактора, «БИЗНЕСПЯТИНИЦА26.РУ» — 33-67-09, компьютерный центр — 33-22-38, отдел рекламы — 33-09-13, корреспонденты, радиоредакция — 33-24-36, отдел подписки и распространения — 33-03-78, бухгалтерия — 33-03-78. Факс 39-31-82.  
http://pravda-kmv.ru e-mail: pravda@kmv.ru

Газета набрана и сверстана в редакции «Пятигорской правды», отпечатана в ООО «Издательство «Южный регион»: 357600, Россия, Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Никольская, 5а, тел./факс (87934) 6-87-30.

Газета зарегистрирована в Управлении роскомнадзора по Ставропольскому краю. Свидетельство ПИ № ТУ 26-00355 от 20 октября 2011 г.

Все материалы, публикуемые в газете на правах рекламы, информационной услуги, помещаются анонимно (или № (счета), или словом «Реклама»). Ответственность за их содержание и достоверность сведений в подобных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения не всегда может совпадать с позицией редакции. Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.  
Подписной индекс: 31685.  
Заказ № 1233. Тираж — 10 000 экз. Подписан в печать в 19.00. По графику — 19.00.